



马来西亚吉隆坡高等法院28日就前总理纳吉布涉嫌利用主权投资基金“一个马来西亚发展公司”(简称“一马”)贪腐的首起诉讼宣布裁决,认定纳吉布滥用职权、洗钱、背信等七项罪名全部成立。纳吉布一直否认所有指控,准备上诉。

纳吉布,有罪

前总理这件案子,持续影响大马政坛

七项罪名全部成立

检方指控纳吉布违法收受“一马”基金子公司SRC国际经居间企业转账、最后进入其私人账户的4200万林吉特(约合7000万元人民币)贿赂;作为“回报”,纳吉布授意政府为SRC国际提供高额贷款担保。纳吉布因此面临七项指控,包括一项滥用职权罪、三项洗钱罪和三项背信罪。他本人当天出庭,否认全部罪名。

高等法院法官加扎利花两个小时宣读判决书,最后总结道:“我宣布被告有罪,被起诉的七项罪名全部成立。”马来西亚《东方日报》网站报道,纳吉布被判监禁12年和罚款2亿1000万令吉。

吉隆坡高等法院去年4月开始审理案件,同年11月裁定,检方为七项指控提供了有力证据、案件进入抗辩阶段;今年6月5日结束审理。

7月28日裁决并非终审裁决。美联社说,无论控辩双方哪一方上诉,都要经历冗长诉讼过程,才能有最终结果。不过,一些分析人士认为,马来西亚法院首次针对纳吉布贪腐案作有罪判决,可能鼓励检方积极推进纳吉布所涉其他案件的司法进程。

准备“自证清白”

纳吉布现年67岁,出身马来西亚政治世家,曾任长期执政的马来民族统一机构(巫统)主席。他2009年就任总理,同年设立“一

马”基金,旨在促进马来西亚经济发展。

“一马”基金最终累积不少债务。美国司法部调查指认,基金中至少45亿美元公款遭挪用,经过纳吉布手下“洗钱”操作,用于投资好莱坞电影、购买酒店和游艇、珠宝等奢侈品;超过7亿美元资金最终进入纳吉布的私人账户。

纳吉布迄今累计受到40多项指控,他的妻子和几名巫统及前政府官员同样受到贪腐指控。纳吉布一直否认所有指控。

纳吉布的辩护律师主张,纳吉布受一名目前在逃的“流氓银行家”误导,以为所诉争议款项是由对方牵线,来自某个中东国家的捐款,并称对他的诉讼有“政治目的”。法官则认为,辩方未能就检方指控提出合理质证,检方则能充分举证证明纳吉布挪用公款自用。

如终审判定纳吉布有罪,他可能面临多年监禁刑罚。在法院发布裁决前一天晚上,他在脸书上表明已做好上诉准备,以便“自证清白”。

政坛“地震”延续至今

纳吉布2015年卷入这桩腐败丑闻,举世为之震惊。丑闻让马来西亚政坛“大地震”,以巫统为核心的多党执政联盟在2018年5月的国会选举中败给反对党联盟,结束了以巫统为核心的多党联盟61年的执政史,纳吉布随后辞去巫统主席职务,并卸任总理。

不过,被愤怒的民众赶下台不到两年后,新任总理、土著团结

党代主席穆希丁联手巫统赢得政权,巫统也再次掌权。外界普遍担忧,这可能会对纳吉布的命运产生影响。

2018年5月,前总理马哈蒂尔领导的反对党阵营“希望联盟”赢得国会下议院选举并组政府,但今年年初,马来西亚政局经历一系列震荡:马哈蒂尔2月24日辞去总理职务,穆希丁所在的土著团结党同一天宣布退出希望联盟,导致希望联盟失去下议院多数议席优势。穆希丁随后成为土著团结党推选的总理候选人并获得巫统等政党支持。穆希丁3月1日宣誓就职。如今,这一届由多党联合执政的政府中,巫统仍是执政联盟中最大党派,纳吉布仍是巫统中极具影响力的人物。

分析人士指出,不但后续上诉结果未定,具体量刑也未定,可能会允许纳吉布继续在幕后参与政治。纳吉布目前仍是国会议员,他可能无法竞选公职,但他在巫统内部仍然拥有权力。

此外,彭博社也指出,穆希丁在议会中的席位只占微弱多数。除了纳吉布,包括马来西亚前副总理哈米迪在内的巫统高层也将接受审判。如果他们也被判有罪,可能会失去在议会中的席位,削弱执政联盟的地位。

过去几周,马来西亚政坛有关提前举行选举的讨论也在日渐升温。前总理马哈蒂尔和前副总理安瓦尔还在5月发表一份联合声明,承诺将共同推翻穆希丁领导的政府。

马来西亚的“解毒剂”

“内忧外患”之下,纳吉布的审判对今年3月上任的马来西亚总理穆希丁来说,也是一场“大考”。

据悉,穆希丁本人也曾与纳吉布“结下梁子”。穆希丁曾是巫统的忠实守护者,但在纳吉布卷入丑闻后,穆希丁因公开批评纳吉布被巫统开除,由此创建土著团结党。

马来西亚问题专家、诺丁汉大学亚洲研究所的布丽吉特·威尔士认为,判决将发出一个非常重要的信号,“表明领导人是否会为任期内的所作所为承担责任,以及精英阶层滥用体制将会受到怎样的惩罚。”

纽约州立大学奥尔巴尼分校政治学教授梅雷迪思·韦斯也认为,对于穆希丁来说,定罪不仅可以带走他最令人畏惧的对手,也能让他不用和此前已经决裂的盟友进行合作。“同样重要的是,一个定罪判决也将证明他的政府是反腐败的。”

分析人士指出,马来西亚人都在关注着这起案件的后续发展。他们希望能够通过此案,挽回马来西亚因“一马”丑闻而受损的声誉。

曾在纳吉布办公室工作的政治分析人士吴荣森(音)说,很多马来西亚人都希望纳吉布被判有罪,“人们对未来经济和政府政策感到担忧。进步人士认为,马来西亚正在走向衰退,定罪将是一剂‘解毒剂’”。

据新华社、上观新闻等



纳吉布(资料片)

公告
声明
18615502811
18615502822
18615502833
省级媒体 天天发布 登报咨询 手机微信
全省联动 0531-88778968
| 山东各地 | 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

减资公告
济南一久建材有限公司(统一社会信用代码:91370102MA3QAG3F8W),经公司股东会决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本500万元人民币减至50万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或其它请求,特此公告。

2020年7月29日

减资公告
济南泰亚建材有限公司(统一社会信用代码:91370102MA3R092R5J),经公司股东会决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本81万元人民币减至30万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或其它请求,特此公告。

2020年7月29日

减资公告
济南市天桥区华亿培训学校民办非企业单位登记证书副本不慎丢失,统一社会信用代码:52370105MJD74360C,声明作废。

2020年7月29日

减资公告
山东速必得物资有限公司(统一社会信用代码:91370113MA3R0BFW4Q),经公司股东会决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本100000元人民币减至50000元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或其它请求,特此公告。

2020年7月29日

减资公告
临沭县兴广家庭农场营业执照副本丢失,统一社会信用代码91371329MA3CEQWUXL,声明原件作废。

2020年7月29日

减资公告
济南文苑信息咨询有限公司(统一社会信用代码:91370102MA3T69PE5C),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本300万元人民币减至3万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或其它请求,特此公告。

2020年7月29日

王相臣丢失军官证,证件编号:
军字第113349号,特此声明挂失

注销公告
济南诚振商贸有限公司,统一社会信用代码/注册号:370112200038129,经股东会决议,拟向单位登记机关申请注销登记,清算组由刘振、王恩组成,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权。

2020年7月29日

友情提示
本版内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为有效依据和法律认定,以行政职能部门对持证人员的审核认定为准,相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体妥善查验各方有效信息后再行确认信息或进行交易。